

太湖南岸,入眼尽是绿意葱茏。漫步太湖溇港,业态之新生机盎然,自然与人文在此交织;走进吴兴高新技术产业园区,自动化的无人机器人展现科技脉动,科技创新和产业创新在此深融。

高质量发展,从来不是一蹴而就之速成,而应恰似春潮涌动、江河行地,深蓄磅礴之力、厚植丰沃之壤。今日之吴兴高新区,优质营商环境如春风化雨,滋养着创新创业的种子;高效便捷的政务服务,为企业铺设坦途;青年才俊汇聚于此,智慧火花在绿水青山间碰撞激荡,处处皆是生态美、产业兴、百姓富的美好画卷。

吴兴高新区

大抓项目为高质量发展蓄势赋能



美丽蝶变

连续2年荣膺浙江省委“年度综合考核先进单位”,并一举拿下“2024年度推进中国式现代化湖州实践先进集体”“2024年度湖州市加快高质量发展成绩突出集体”“全市2024年度综合考核先进开发区(园区)”及“2+8平台年度考核优秀”等多项荣誉;

太湖新溇港蝶变出彩,露营地、咖啡馆、创意市集、网红门店等新业态不断涌现,资金和项目不断汇聚,还携手北京麋鹿生态实验中心,助力推动4只麋鹿在湖州安家,年轻人青睐的“诗和远方”频频在社交媒体出圈出新;

固定资产投资累计完成47.74亿元,新入库亿元以上项目15个,竣工项目5个,申报市大好高项目5个。其中,工业性投资累计完成38.39亿元,同比增长17.1%;限上批发业销售额同比增长18.46%;限上零售业销售额同比增长56.3%;

……

风劲帆满海天阔,奋楫潮头逐浪高。今年以来,吴兴高新区坚持锚定“争创国家级高新区”总目标,以“开局即决战、起步即冲刺”的昂扬姿态,全力以赴拼经济、抓项目、促发展,实现了发展速度更“稳”、产业结构更“新”、争先势头更“猛”的良好态势,在全面推进传统产业焕新升级、新兴产业发展壮大、未来产业科学布局等方面,为全市高质量发展助推推出一抹“高新亮色”。

美好的憧憬化作实干的行动,离不开扎实的举措。今年以来,吴兴高新区在6个方面成效显著。

——项目双进稳步推进。项目招引有力有效,强化场景招商和“一把手”招商,聚焦八大新兴产业链,上半年引进亿元以上项目17个,10亿元以上1个,重点在谈项目10个。累计新入库亿元以上项目15个,其中工业项目14个,服务业1个,竣工项目5个,完成申报市大好高项目5个。

——平台能级稳步提升。聚焦拆迁安置为项目入驻腾出空间;聚焦土地集约高效利用,完成土地收储、房屋拆除及清运工作;聚焦“四季看变化”,全力推进智能装备“万亩千亿”新产业平台建设,后林新工业平台“三纵三横”路网工程、工业邻里中心、平台配套建设等有序推进;聚焦民生短板问题,完成宜居路段雨污水改造工程、南太湖花苑社区卫生服务站交付等,加快蜀山路、常溪路等排涝工程建设。

——人才科技稳添动能。坚持“发展高科技、实现产业化”方向,加速培育新质生产力,形成“人才聚、科技兴、产业强”的良性循环。推动人才项目集聚发酵,上半年新引进人才创业项目6个,数量居全区第一。高质量培育创新主体,着力实施科技型企业梯度培育计划。加强产学研融合,强化“三高联动”。截至目前,共有省级重点企业研究院4家、省级企业研究院13家、省级高新技术企业研发中心48家。

——乡村振兴稳扎稳打。持续深化农文旅融合发展,全速推进绿沃川草莓小镇、“一里簕”特色餐饮街等标志性点位建设,枇杷龙虾季、东桥龙舟赛、湖州学院毕业设计作品展等活动顺利举办。持续加快优质项目落地,上半年招引千万元项目6个,亿元以上农业项目1个,在谈亿元以上项目3个。持续深化美丽乡村建设,溇桥千埠新时代美丽乡村样板片区创建项目、大溇精品村、沈溇精品村项目进场施工。村经营性收入持续提升。

——太湖新溇港蝶变出彩。严格落实《湖州市太湖溇港世界灌溉工程遗产保护条例》,结合滨湖六村水系整治工程,完成河道综合整治24.38公里,新建了生态护岸160公

里,在幻溇、罗溇等地新增了4个亲水节点,营造河畅水清岸绿景美的环境。依托溇港圩田独特的生态系统,开设了水利科普、植物拓印、农耕体验、湿地探秘等沉浸式体验活动,并与20多所学校及研学机构合作,引入首批4只麋鹿和5只麝鹿,加上原有的羊驼、梅花鹿、黑脸羊、柯尔鸭等萌宠,组成了品类丰富、体验多元的物种生态圈,引导公众参与生物多样性保护。按照组团发展思维,打破村庄边界,构建协同机制,连片打造了新质农业发展带和潮玩运动发展带,统筹推进溇港小镇、溇港暖村、溇港青创、溇港渔市四大功能组团,布局了数字农业、共享民宿、低空经济、特色市集、农旅融合五大场景,推动一村一品、差异发展。

乘势而上再发力,高新区将用更深的布局、更强的力度、更实的举措,深入学习贯彻落实市委九届八次全会和区委五届八次全会精神,一心一意谋发展,聚精会神抓项目,从打好招商引资攻坚战、打好项目推进攻坚战、打好企业服务攻坚战三个领域入手,以项目之“进”支撑发展之“稳”,引领创新之“变”、筑牢先行之“基”,把智慧和力量全面汇聚到谋发展、抓项目的火热实践中,奋力交出“十四五”满意答卷,为全区和全市高质量发展蓄势赋能。

文/图 李则名



数字工厂

生态农业

智能制造